行学委育 日 长春中小学以满满仪式感迎接学生回归校园 春风送信,书声琅琅,逐梦少年再起航·····2025年春季开学如期而至,长春市各中小学以满满的仪式感迎接学生回归校园

2月24日,开学首日,从精美的迎新展板到学校里的声声祝福,从教室内的精彩第一课到开学典礼的鼓舞人心,让新学期开学既有仪式感也有"意义感"。

中小学开学第一课精彩纷呈

激励孩子们向梦想出发



2月24日,长春市各中小学 迎来新学期开学日,一系列别开 生面的活动在各校有序开展,涵 盖了文化传承、安全教育、科技体 验、成长激励、习惯养成等多个方 面,为学生们带来意义非凡的开

文化传承与精神激励

明德小学开展了"重散·扫 当,成长——哪吒精油占燃成长 斗志"主题活动,在"开学第一 课"上,班主任借影片《哪吒之魔 童闹海》引导学生学习优秀品质, 体会父母深情

白山小学升旗仪式以"少年 '巳'火志万里,精神如炬启新 程"为主题,校领导赠予学生三 颗"神奇种子",传递理想信念 勇于实践、敢于斗争的精神;在 "开学第一课",以榜样事迹激励 学生,助力他们开启新学期。

长春市第六十八中学、长春 市第三十中学、西安大路小学、 乐山镇前进小学、乐山镇莲花小 学等学校举行主题升旗仪式,鼓 励学生们以最饱满的精神状态 迎接新学期,满怀信心,向梦想

安民小学开学第一课以"闪 亮的中国符号"为主题,学生们分 别从我国的文化艺术、传统服饰、 传统建筑、传统美食等几方面畅 享假期的所见所闻,从文化传承 中汲取精神力量。

科技创新与实践体验兼收

解放大路小学以充满科技 感的方式迎接学生返校,校门口 机器人、无人机等迎接学生们回 到校园。开学典礼上,亚运冠军 李磊倡议学生坚持锻炼,社区、 派出所等共建单位代表、家长代 表还为优秀学生颁发"校长币" 并赠送"种子福袋",寓意新学 期蓬勃生长,用辛勤的汗水收获

"开学第一课"科技感十足。科创 少年带来"中国核潜艇之父"黄旭 生的事迹介绍和《哪吒2》酷炫特 效的科技亮点解读,航模社团飞 行展演大放异彩,学生们还展示 了假期制作的科技作品。

朝阳区解放启航幼儿园以

"礼润人生·稚和化育"为主题开 展沉浸式礼仪活动,通过多个篇 章和传统礼仪环节,让幼儿感受 礼仪文化。

安全教育与健康引导有的

长春市第四十五中学小学部 的开学第一课上,对学生们进行 心理健康 防范校园欺凌等教育 部分学生代表走进朝阳区法院, 参观立案庭、少年法庭,现场观看 庭审,引导学生尊法守法,用法律 武器保护自己。

富锦小学邀请法治副校长给 学生们上法治课,讲解自我保护 常识,让学生切实掌握自救互救 方法与应急避险能力。

宽平小学登校日以"拥抱新 学期 绽放新希望"为主题,营造 了温暖的氛围帮助学生调整状 态。开学第一课内容涵盖思想政 治、安全健康、近视防控等多方 面。乐山镇派出所警官来到乐山 中心校为学生们送上一堂生动的 法治课,进一步强化师生法治意

红旗小学、乐山镇希望小学 围绕防范校园欺凌、防范电信诈 骗,春季冰上安全、心理健康等内 容对学生进行宣传教育。

收获分享与习惯养成元气

北安小学开展了"春启新程 遇见美好"开学第一课活动,学生 从传"亚冬"精油、怀"哪吒"之志。 品"非遗"文化三方面分享假期见 闻,学校还开展了心理健康教育 和普法宣传活动

艳春小学各班主任精心策 划了欢迎仪式,营造浓厚的开学 氛围。课堂上,学生们分享丰富 多彩的假期生活。"小哪吒"天团 带来了精彩的表演并送上了新 学期寄语。学校还组织学生观 看了心理调适短片、预防传染病 健康科普短片和安全教育宣传

慧达小学开展"开启新希望 站成两排,热烈欢迎同学们新学期返校。 承载新梦想"系列活动,各年级主 题不同,同学们通过"春节祝福集 锦展播""经典好书阅读交流"等 活动分享假期收获,元气满满开 启新学期

城市晚报全媒体记者 沈雪峰

开学第一天,同学们怀着激动的心情 踏入校园。在长春南湖实验中学,开学仪 式给了学生们一个很大的惊喜,从机器狗 "舞狮"做出各种欢迎的动作,再到把机器 狗搬到开学第一课,整个过程科技感满

24日早6时10分左右,长春南湖实验 中学校门前人声鼎沸,学生们面带笑容有 序排队进入教室。门口,用不同颜色的气 球做成的拱门为开学仪式增添愉快氛围和 色彩,由校领导和老师组成的"啦啦队"也

"学校,我回来了!"开学仪式上布置了 当下爆火的哪吒卡通图案,同学们可以与 可爱帅气的哪吒同框打卡拍照,激励同学 们勇敢做自己,不向命运低头,

现场还有更"硬核"的,那就是机器狗 也过来欢迎同学们。四只机器狗穿着"狮

动,趴下、站起、比心、跺脚、伸懒腰等,一个 个动作让同学们看着是满心欢喜。紧接着 机器狗又凑上前去,站起来不时和同学们

开学第一天和哪吒同框打卡 开学第一课研究机器狗

现场校领导和老师还为每位同学发放

学校各个班级的开学第一课也以"新

在7年18班,机器狗刚出现在课堂 上, 便引发同学们的热列掌声。首先机器

狗先做了几个帅气的动作,然后相关技术 人员从机器狗的构造、操作原理、未来应用

一些同学也忍不住好奇心,纷纷近距 离观看研究机器狗,并提出相关提问。"它 在运动时是怎么识别前方距离的?""它后 面有两根细管是干什么的?"面对同学们的 回答,技术人员逐一解释,让同学们受益匪

长春南湖实验中学校长刘卓娟说,开 下子眼前一亮,知道科技已经来到了他 -课上也统一以科技为主题,教导孩子们



长春市朝阳区艳春小学开学典礼。学校供图

机器狗出现在开学第一课上 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

大屏幕播放"欢迎回家"学生感受到满满仪式感

地点: 吉林省第二实验朝阳学校





孩子们开心地走在上学的路上 本组图片 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

上好!"……开学首日,不 到7点,吉林省第二实验 朝阳学校已经有不少学 生在家长的陪同下, 陆陆 续续来到学校。老师和 校园保安人员站在校门 口热情迎接,学生们把开 心写在脸上。

在学校门口的大屏 幕上播放"欢迎回家"的 暖心话语,让回归校园的 学生感受到满满的仪式 感。新学期,爆火的IP 哪吒、"DeepSeek"成为 同学们一路上畅聊的记 题。今年四年级的王焕 莹小朋友说:"我很喜欢 哪吒,他不服天不认命让 我很感动。新学期我想 努力学习,未来我也要参 与制作中国的动画影

科技元素也成为不 少同学关注的焦点。五 年级的高同学说,自己 在假期利用AI问了很 多生活小常识和地理知 识,感觉收获很多。爸 爸、妈妈和老师也支持 和鼓励她养成不断提问 的好习惯,在生活中发 现问题、提出问题、解决 问题。

城市晚报全媒体

高三男生说想念老师同学 早就想和大家见面了

地点:长春艺术实验中学



24日5时50分许,市民李女

士读高二的女儿没有像假期在家

一样懒床,而是早早地起床洗漱

吃早饭。女儿说这是新学期开学

的第一天,她不能迟到。"昨天晚

上还大喊着'不想开学',今天早

上反而很积极,挺奇怪……"李女

学生们井然有序地进入学校 城市晚报全媒体记者 陆续 摄

十和爱人悄悄地聊着。 因为学校距离李女士家不算 远,6时25分许,她便载着女儿出 门了,"我以为开学第一天会非常

堵,可是没想到,路面交通很顺 畅,很快就赶到了学校……" 记者在长春艺术实验中学门

地进入学校,而且各个精 神抖擞,没有一丝疲态。 李女士女儿就读的

口看到,学生们井然有序

高中要求十分严格,在开 学前几天,老师便在学生 生要里外穿校服,仪容仪 表要得体,不许戴耳钉 染发、化妆,不允许用具 有美白效果的化妆品和 防晒……同时,每个班要 收学生的各科作业,还要 学校的实践作业,包括-次冰雪运动、一次社会实 践、一次家庭聚会讲话 一部砺志电影或书籍观 后感,学做一道菜肴,每 名学生要确保其中一到 两项.

> 遠高三的刘同学是在公 亲的陪同下来到学校门 口的。他说,寒假时他一

分想念学校的老师和同学,在开 学前几天就有些迫不及待地想和 大家见面了,"这个学期,我要继 续努力学习,争取在各门功课上 都有所突破,最终考上理想的大

城市晚报全媒体记者 陆续

地点:长春南湖实验中学

艳春小学2024—2025学年度第二学期开学典礼

星辰起航·2025未来方程式

长春市朝阳区艳春小学

2025年2月24日

子"服饰,伴随着轻松愉快的音乐尽情舞

《新学期致南湖学子的一封信》,这封信以 最近热点为主题,希望同学们能以春晚歌 曲《世界赠与我的》旋律为伴,以哪吒的精 神为志,以DeepSeek的创新为器,在成长

科技引领未来,新青年勇担重任"为主题, 让同学们树立远大理想。有的班级,还把 机器狗搬到了课堂上,让同学们进一步观 等做了讲述,让同学们对机器狗有了更加 深入的了解。

浅,进一步感受到科技的力量!

学仪式上学校引进机器狗,就是让孩子们 们身边,已经走进了生活。学校在开学第 从小热爱科学、学习科学,将来献身科学, 树立远大的理想抱伤,为国家和社会做出 城市晚报全媒体记者 吕闯